

Тероризам у политичкој и правној теорији

У Свечаној сали Дома Војске у Београду представљена је књига професора др Радослава Гађиновића „Тероризам у политичкој и правној теорији“, коју је објавио Медија центар „Одбрана“



Снимео Д. БАНДА

О теоријским и практичним разматрањима тероризма и организоване борбе против те савремене светске пошести, поред аутора, говорили су професори др Драгољуб Кавран, др Дарко Танасковић и др Александар Ђуровић.

Представљајући савремени тероризам из мноштва угла, најпре са политиколошког, правног и безбедносног аспекта, др Радослав Гађиновић је првом издању додао поглавље о антитерористичким мерама војске и полиције, преглед терористичких организација које делују у свету и портрете најпознатијих терориста, што је свакако изазвало додатно интересовање познавалаца данашњег тероризма.

– Значајна вредност књиге „Тероризам у политичкој и правној теорији“ свакако је у томе што је аутор, поред бројних појавних облика тероризма данас, дао и експлицитне начине мање или више ефикасне организоване државне борбе против њега – истакао је професор Кавран, говорећи о времену у коме тероризам несумњиво буја.

– Својом комплексношћу и слојевитошћу, књига обухвата одговоре на најинтересантнија питања о тероризму и антитерористичкој борби данас. Даје путоказе о могућностима ефикасне борбе против појавних облика терористичког организовања и деловања и објашњава разлоге због којих је обрачун с тероризмом тако тежак – сматра професор Кавран.

С теоријског и примењеног становишта књига др Гађиновића бави се тероризмом као појавним обликом једног од бројних сукоба у времену данашњем, сматра др Дарко Танасковић.

– Он је успео да постигне равнотежу између теоријског и примењеног, да објасни утицај духа времена на појаву и бујање тероризма, али и да представи основне методе борбе против тог зла, у чијем корену се, свакако, може видети и глобализам. Зато аутор, проучавајући тероризам потпуно објективно и научно, посебно наглашава утицај глобализма на

његов развој. Изазван глобализмом, тероризам захтева и глобални одговор – сматра професор Танасковић.

На специфичан начин, беседом о Србији у времену данашњем, о књизи професора Гађиновића говорио је и пуковник др Александар Ђуровић.

О књизи је на крају говорио и аутор др Радослав Гађиновић, захваливши Медија центру „Одбрана“ и свима који су учествовали у њеној изради. ■

Д. ГЛИШИЋ

РИЗИК И ХРАБРОСТ

У уводним напоменама књиге „Тероризам у политичкој и правној теорији“, аутор др Радослав Гађиновић истиче да је изучавање проблематике савременог тероризма посао пун неизвесности, научног ризика али и храбрости. То је истовремено и частан изазов за људе који се баве овом врстом науке, али то је и изузетна одговорност. Јер научна јавност и друштво уопште оправдано очекују нове научне истраживања.

Овим радом истовремено настојимо да укажемо држави и њеним институцијама на опасност од могућег нарушавања њеног укупног система безбедности од стране унутрашњег, међународног и транснационалног тероризма.

Тероризам је свој највећи узлет доживео у другој половини XX века, развијајући се на основама отуђености појединаца и група, националним сукобима, тензијама, злоупотреби власти у земљама под влашћу диктатора и нефункционисању правних држава.

У савременом друштву, а посебно у оном са вишепартијским системом, потребан је нов правац у оквиру студија политичког система, правац који ће се укључити у проучавање дубинских димензија тероризма, јер ће се савремене терористичке активности примењивати брзо, у највећој тајности, а изводиће се муњевито, стручно, са адекватним средствима уз максимално изненађење за државу.